

广西工业振兴特派员驻贵港市工作队:

助企纾困解难 推动港南区工业发展再上新台阶

本报讯 (见习记者黄柱玲 通讯员吴坤坤) 今年以来,广西工业振兴特派员驻贵港市工作队贯彻实施工业振兴战略,精准服务,热情为企业解决发展难题,推动港南区工业发展再上新台阶。今年1至4月,港南区规上工业总产值完成104.6亿元,同比增长15.94%;规上工业增加值完成30亿元,同比增长13.1%;工业投资累计完成10.51亿元,同比增长36.11%。

强化服务企业工作,梳理问题破瓶颈。该工作队将服务企业范围扩大到全部规模以上工业企业,深入企业指导转型升级,“及时协调”解决企业生产经营中的突出问题,按照“三张清单”问题解决机制,分级分类办,突破企业发展瓶颈。截至目前,该工作队共走访企业215家,现场解决问题25个,收集用地、用电、用工等问题31项,已解决23项。

紧盯项目建设要素,加快建设促发展。该工作队把港南区工业园区在建的34个项目按照网格化管理模式,选派4名工业振兴特派员分别负责跟踪8到9个在建项目,量身定制工期进度台账,形成项目周期表,按照时间节点,倒排工期,每日现场督导;对项目做到“一项目、一计划、一台账”的清单化管理、节点式推进、精准化落实,对进度较慢的企业,及时与企业负责人对接分析原因,研究解决措施。其中协调解决了南方电网和义鸟小商品城接驳义鸟专线、广西环投生产用电等36个问题,确保企业开竣工及投产全程“零障碍”。针对园区基础设施建设薄弱,道路、用水、用电等配套设施的问题,列出问题清单,联合该发改、自然资源、住建、生态环境等部门协同作战,顺利解决贵港市鸿创钢结构有限公司道路拓宽、昌宝木业有限公司厂区排水等8个问题。

持续开展政策宣传,助力融资惠企业。该工作队根据企业实际需求,推送相应政策,引导企业用好、用足优惠政策,帮助企业争取享受国家和自治区的优惠政策。今年以来,推送惠企政策65次,开展惠企政策宣传37次,联合相关部门为14家企业成功申报获得财政奖补资金372.5万元,港南区全区企业参与“桂惠贷”、政府性融资担保业务发生额约9亿元。同时,联合港南区人社局等部门到乡镇举行了5场招聘会,为港南区300多家企业提供用工服务,解决企业用工3723人,有效缓解企业用工难问题。

实施“五大战略” 推进“五大振兴”



6月19日,全市普通高中通用技术学科教研活动暨江南中学2020级《通用技术》结业展活动在市江南中学举行。活动主要包括该校2020级《通用技术》结业作品展评、研究成果汇报以及竞赛项目、创客展示等,对进一步提高我市通用技术学科教学质量,提升高中通用技术教师的教研水平起到了促进作用。(记者张思 通讯员潘善圣摄影报道)

“图书馆之夜”活动深受群众喜爱

本报讯 (记者李国园) 6月17日19时30分许,市图书馆热闹起来:图书馆门前摆起集市一条街,图书展销、鲜花绿植促销、文创产品体验等吸引了不少市民消费体验;图书馆报告厅里,一场主题为“喜迎二十大 墨香润荷城”的书法沙龙正在进行,家长和孩子们聆听书法老师授课,在挥毫泼墨中感受书法的魅力。

从6月17日至19日晚上,市图书馆连续开展“图书馆之夜”活动,分别举行“喜迎二十大 墨香润荷城”书法沙龙、“喜迎二十大 奋进新征程”红色经典朗诵会和图书置换、商品交易、个人展示等活动,丰富市民的文化生活,深受群众喜爱。

“图书馆文化夜市特别好,我想借助这个平台,把我们中国结的编织手艺传承下去,让更多的人来学习。”参加集市活动的中国结爱好者何永霞说。市青年书协党支部书记杨招弟表示,举办这类活动,可以让家长和孩子们共同感受文化的魅力,更好地营造书香荷城氛围。



近日,港北区武乐镇举办铸牢中华民族共同体意识暨科技助力乡村振兴中草药种植培训班,共有80名农民参加培训。图为培训现场。(记者易舟琴 通讯员刘舒铭摄影报道)

铸牢中华民族共同体意识 创建全国民族团结进步示范市

便民 利民 暖民心

木松岭便民市场开业

本报讯 (记者易舟琴) 6月18日,位于港南区江南街道的木松岭便民市场正式投入运营,作为提质升级的农贸市场,切实提升周边居民的幸福指数,让居民拎好“菜篮子”。

当天上午,市交投集团市场公司举行荷鲜生木松岭便民市场开业仪式,随着揭幕仪式的结束,便民市场正式面向市民营业。记者看到,摊位上整齐地摆放着蔬菜、水果、肉类、熟食等品种,市民纷纷来到市场购置生活所需物品。

“成立便民市场后,附近居民买菜很方便,这里菜品丰富齐全,很新鲜,价格又实惠,交通也方便,我们非常满意。”木松岭社区居民覃名煜说。

据了解,该市场占地面积1970平方米,可安排个体经营户161户,其中水产区21户,

水盆鸡鸭区16户,豆制品区14户,肉类区69户,青菜区30户,干杂区11户,可解决300多人的就业问题。该市场是2019年以来贵港交投集团建设的第二个便民市场,也是为了扎实推进创建全国文明城市工作深入开展,有效遏制木松岭市场周边乱摆乱卖的问题。

“这里地理位置好,交通方便,给商号的待遇也有优惠,可以免3个月租金。”木松岭市场猪肉摊点工商个体户谭小湘说。

“根据市委、市政府和创城工作的要求,贵港交投集团从2019年开始投入1亿多元对中心城区4大市场以及乡镇的32个农贸市场进行升级改造,有效解决‘七位一路一市场’的问题,改善农贸市场的环境,有效提升我市的城市形象。”市交投集团市场公司党委书记、总经理盘绍敬说。

我市开通微信办理营业执照

本报讯 (记者欧钰宇) “微信办照操作简单,不用电脑,只需要一台手机,随时随地都可以自己操作申请办理营业执照,非常方便。”平南县安洁清洁服务有限公司的陆勇说。

6月17日,市市场监督管理局微信公众号“贵港市场监管”微信办照功能正式上线,将营业执照办理形式由“网上办”拓展至“掌上办”,真正实现零跑腿、掌上办、秒审批、秒领取。我市营业执照实现微信办,群众办理营

业执照不再受时间和空间限制,为便捷市场主体干事创业、进一步优化营商环境提供有力支撑。

陆勇在平南县政务服务中心大厅企业开办专区引导员的指导下,通过手机微信,仅用半个小时就办好了企业设立登记、印章刻制、申领发票、社保登记、医保登记、公积金缴存登记开户6个事项,当场领取了纸质营业执照、4枚实体印章等相关物品。

倾心帮扶守初心 俯首甘为“老黄牛”

本报记者 杨小露 见习记者 高千千

从部队转业到市总工会,25年来他不忘初心,在工作岗位上兢兢业业、默默无闻;他始终保持军人的优良作风,埋头苦干、任劳任怨、奉献青春;他是职工贴心的“娘家人”,是同事眼中不知疲倦的“老黄牛”。他就是市职工服务中心(困难职工帮扶)中心主任、市总工会权益保障部部长刘中超。今年“五一”期间,刘中超荣获“广西五一劳动奖章”。

刘中超作为劳动保障和职工服务(困难职工帮扶)中心的部门负责人,集劳动保障、劳动保护、法工、帮扶救助、来信

来访、送温暖慰问、职工技能培训等工作于一身,工作量大、人手短缺,但他心中时刻装着困难职工。

2020年4月,正值脱贫攻坚正酣时,刘中超不慎摔伤,致右脚右内踝骨折。手术4天后,由于放心不下工会的事情,他强烈要求出院,拄着拐杖回到工作岗位。“当时城市困难职工解困脱困‘百日攻坚战’进入了最关键的阶段,作为部门负责人我不能休息。”刘中超说,他深知自己肩上责任重大,尽管右脚受伤,拄着拐杖行走不便,但太多的工作使他无法懈怠,坚持每

五里二中开展清廉主题活动推动清廉学校建设

覃塘讯 近日,覃塘区五里镇二中举办“清廉书香扬正气 廉洁校园育桃李”绘画比赛活动。学生们围绕清廉主题活动大胆创作,用画笔传递坚定的廉洁信念,将清廉文化融入艺术创作中。

本学期以来,该校开展清廉书画、清廉绘画、清廉手抄报、读清廉书、清廉主题班会、观清廉视频等一系列活动,进一步推动了学校清廉文化建设的深入开展。(李燕新)

市东湖小学党支部开展“树廉洁家风 育时代新人”主题党日活动

本报讯 (记者刘锐军 见习记者林子棠) 6月15日,市东湖小学党支部组织党员干部、党员教师代表和少先队员代表到港北区贵城街道震塘社区家风建设教育基地开展“树廉洁家风 育时代新人”主题党日活动。

在活动中,大家通过观看展厅和展板,阅读朗诵家风家训等,感悟历史文化名人的良好家风、革命先辈的红色家风、时代模范人物的家风故事,在潜移默化中自觉接受良好家风的熏陶与洗礼。

我市4个实验室案例入选全区优秀教学案例

本报讯 (记者张思 周霞) 近日,自治区教育技术和信息中心公布2022年广西中小学创新、特色实验室优秀案例名单,我市现代教育技术中心选送的“覃塘区蒙公镇廖瑞小学特色美术实践基地”“平南县大安高级中学纸浆上的艺术——衍画”“市荷城初级中学学艺钩针钩织工作坊”等4个优秀实验室案例,入选2022年广西

中小学创新、特色实验室优秀案例。据悉,在本次的评选活动中,全区总共设31个优秀案例,我市有4个优秀案例入选,入选数量居全区第三。贵港市现代教育技术中心获评入选工作优秀组织单位。



贵港供电局电力调度控制中心主网调控班:

做好万家灯火的守护者

本报讯 (记者刘锐军) 作为电网的运行指挥官,主网调控班肩负着保护电网安全稳定运行的重要职责,南方电网贵港供电局电力调度控制中心主网调控班的20多名职工坚守一线岗位,守护着千家万户的用电。今年“五一”期间,该班组获得了2022年“广西工人先锋号”荣誉称号。

去年,面对广西电网十年来影响范围最广、持续时间最长的电力电量“双缺”局面,该班组顶着压力,化被动为主动,实施科学调度,精准调度好每一度电,联动政府督促各电厂加强电煤储运,优化细化563家工业企业用电指标及需求,实现开工率超85%,牢牢守住“三保”底线,贵港网区年累计供电量也实现了首次突破百亿千瓦时大关。

面对电网设备的日益增加,电网设备停电操作效率直接影响着用电用户的满意度。从2013年起,该班组就主动承担南方电网调控一体化试点工作,在南网率先调度对开关、刀闸的大范围遥控操作,在西部率先推进500千伏变电站

集中监控;推动电网数字化转型,率先实现电网设备停电“程序化”一键顺控的常态应用,操作效率提升超70%,大幅度缩减设备停电操作时间。“群众的满意就是我们最大的动力。”该中心主网调控班班长冯华铭表示。

本着人民电业为人民的宗旨,截至目前,该班组已持续15年开展“流动课堂”服务送教活动,线上线下累计培训电工3000多人次,为用户提供优质、便捷、真诚的供电服务。近年来,该班组还获得“中央企业先进集体”“南方电网公司五一劳动奖”“2017—2018年度广西青年文明号”“2019—2020年度贵港市青年文明号”等多项荣誉称号。“我们将继续不断改革创新,推动电网建设高质量发展,做好万家灯火的守护者,为群众提供更优质的电力供应服务。”冯华铭说。



市民政局组织力量抗洪救灾送温暖

本报讯 (记者张日芳) 6月16日,由市民政局组织筹集的总价值14.96万元的160个家庭救灾箱、250个儿童夏季温暖包,分发到三区两县(市)民政部门,目前在各县(市、区)的安排下陆续送到群众家中,将惠及410个家庭。

近期我市暴雨频繁,部分区域受灾严重,市民政局充分发挥“党建引领·书记办”平台和“五社联动”机制作用,大力开展“关心关爱牵线办”活动,积极组织社工、社会组织、志愿者参与暴雨洪涝灾害救援救助工作,截至6月15日,组织贵港市飞鹰救援队、蓝天救援队、社工机构等社会组织60多名队员和志愿者,共转移受灾群众110多名。

同时,市民政局发挥社会组织党组织带头作用,带领社会组织党员、会员积极筹集链接公益基金会爱心救灾物资,帮助受灾家庭和困难群众,特别是受灾困难家庭儿童。该局下属机构市社会组织孵化中心在柳州市益启社会工作服务中心帮助下链接到深圳壹基金公益基金会救灾物资一批,包括上述家庭救灾箱和儿童夏季温暖包,总价值149650元。

平南县医保局开展防汛救灾帮扶工作

本报讯 (首席记者黄静华 通讯员李毅毅) 连日来,平南县连降暴雨,造成山体滑坡、道路塌方、农田被冲毁等情况,严重威胁人民群众生命财产安全。面对严峻防汛形势,平南县医疗保障局局长带领党员干部职工到挂点帮扶联系的马练瑶族乡石垌村,巡查存在隐患的地方,筑牢防汛救灾防线,切实保障群众生命财产安全。

该局吹响冲锋集结号,第一时间进村入户,排查隐患、监测预警、转移群众、抢修道路,引导群众做好防范自救、积极参与防汛抗灾。截至目前,该局联合石垌村出动党员干部职工50多人次,开展隐患排查10处、转移受灾群众5人、疏导塌方路段2处、警戒清障5处,确保安全度汛。



桂平市消防救援大队注重开展心理讲座暨心理拓展活动,提升消防救援人员的心理承压能力。图为近日,该救援大队邀请心理教育专家开展心理辅导课程,并举行多个趣味活动,有效增强全体消防救援人员团结协作精神。(记者郭答 通讯员杨鸿升摄影报道)



困难职工之列。再次回访时,邓建美脸上的阴霾一扫而光,取而代之的是灿烂的笑容。

在刘中超的带动和大家的努力下,近5年来,全市共有10909户困难职工家庭实现了解困脱困,发放帮扶救助金达963.82万元。2020年,在城市困难职工帮扶解困脱困百日攻坚战行动中,全市建档立卡163户困难职工家庭全部实现了解困脱困,提前完成了自治区总工会确定的目标任务。刘中超和同事们尽最大努力帮助困难职工排忧解难,真正当好困难职工的“娘家人”,叫响了“有困难找工会”的口号。

